

毕业了,档案如何保存?

看专业人士为您支招儿

□记者 杨岸萌

本报讯 毕业后档案放在哪里?怎样保管自己的档案?毕业后相关材料是否需要归档?正逢毕业季,很多大中专院校毕业生离校时不太注重个人档案的保管,到以后用的时候出现各种问题。就此,市有关部门工作人员昨天发出提示,提醒广大高校毕业生,档案关系到今后工作生活的方方面面,档案保管一定不能马虎。

毕业后档案去哪里?

人事档案是国家机构、社会组织在人事管理活动中形成的,记录和反映个人经历、德才绩和工作表现,个人身份、学历、资历等方面的重要依据。毕业生的人事档案是由其学籍档案转化而来的。高校毕业生通过签订就业协议、灵活就业等途径获得报到证,并放入学籍档案中,

由学校转递用人单位的人事部门或委托管理的人才交流机构后,毕业生学籍档案才正式成为人事档案。

由于档案具有真实性、原始性,具有其他任何材料不可替代的依据和凭证作用,所以它有极强的法律效力。对于个人来说,无论是工作调动、出国政审、职称评审、工资调整、劳动保障,还是入党团以及离退休手续的办理、各项证明的出具等,都将档案材料为重要依据。

三种方式保存档案

高校毕业生有以下三种方式保管自己的档案:如果工作单位或者其主管单位具有人事管理权,可以接收高校毕业生档案,则高校毕业生档案应由学校按高校毕业生《报到证》上署名的报到单位,通过机要方式邮寄到接收单位人事部门;如果高校毕业生的接收单位属于无人事

管理权的单位(如各类非公有制经济、各类民营机构等),则由学校将高校毕业生档案按《报到证》上署名的报到单位,通过机要方式邮寄到该单位所委托保管档案的人才交流服务机构;如果打算将档案留在学校,暂缓就业,经本人向学校申请,档案可以在学校存放两年,期满后学校不再保管。对于未落实就业工作单位,或者没有向学校申请档案去向的高校毕业生,按照国家有关规定,其档案应转入其入学前户籍所在地的毕业生就业报到主管部门或政府部门所属人才交流服务机构。

《流动人员人事档案管理暂行规定》明确指出,流动人员人事档案管理机构为县以上(含县)党委组织部门和政府人力资源社会保障部门所属的公共就业和人才服务机构,其他任何单位不得擅自管理流动人员人事档案,严禁个人保管自己和他人人事档案。

《报到证》要在择业期内开

毕业后,毕业生在择业期(两年)内就业的,需要办理《报到证》。在择业期内不能就业,也可把《报到证》办理到原籍毕业生就业管理部门。如果择业期限将到还未就业,建议把《报到证》开回原籍,将档案转入入学前户籍所在地的毕业生就业报到主管部门或政府部门所属人才交流服务机构保存,否则超出择业期限就不能再开具《报到证》了。

工作后及时归档相关材料

大学毕业生工作后,不应把档案放在有关部门后就不再过问。而工作中形成转正定级表、工资表,签订的《劳动合同》《聘用合同》,获得的荣誉证书、资格证、职称证明等相关材料也要及时归档,否则遗失之后难再办理。

武术文化巡演 今日节目单

□记者 丁进阳

本报讯 由市武术协会、市曲艺家协会、市音乐家协会等联合打造的2016鹰城武术文化惠民巡演活动于7月4日晚在鹰城广场欧式剧场拉开帷幕。接下来的一个月,每晚都有节目。以下为今日中心体校演出专场的节目单,市民可先睹为快。

- 1.武术:《集体基本功》
- 2.街舞
- 3.武术:《空手道型》
- 4.快板书:《三打白骨精》
- 5.舞蹈:《向着梦想奔跑》
- 6.太极:《和式太极风》
- 7.豫剧:《穆桂英挂帅》选段 辕门外三声炮如同雷震
- 8.武术:《单人刀术》
- 9.舞蹈:《欢庆》
- 10.小品:《一语千金》
- 11.武术:《棍术》
- 12.舞蹈:《肚皮舞》
- 13.武术:《剑术表演》
- 14.越调:《李世民登龙位》
- 15.武术:《南拳》
- 16.歌曲:《新货郎》
- 17.舞蹈:《上学了》
- 18.武术:《太极拳》

《海文文集》获奖

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从平煤神马集团文体办获悉,该集团老年诗人、老年作协会长薛海文的《海文文集》近日在第三届“相约北京”全国文学艺术大赛上获得图书类一等奖。

薛海文今年74岁,长期创作诗文。2010年出版了《海文诗词三百首》上、下集,2015年出版《诗花词雨赋春声》。《海文文集》是2013年出版的,共分六个章节。

据了解,第三届“相约北京”全国文学艺术大赛由中国诗书画家网、中华散文网、华夏博学国际文化交流中心主办,比赛征稿内容共分为文学、艺术、图书三种类别。



桥面成集市

昨天中午,正值下班交通高峰时段,市区开源路湛河桥上,20多个装有水果、蔬菜的三轮车,在桥面西侧的慢车道上一字摆开,车主人吆喝着招揽生意,整个慢车道变成了集贸市场。从此骑车经过的市民或从车缝中穿行,或绕行快车道。

本报记者 李英平 摄

沪指微跌0.01% 资源股表现抢眼

□记者 张秀玲

本报讯 昨天,沪深两市双双低开,盘中新材料、黄金概念爆发,带动沪指小幅上攻翻红,后很快冲高回落,在3000点上方持续震荡。临近午盘,沪指跳水一度跌破3000点。午后开盘,沪指在3000点上方窄幅震荡,稀土永磁概念延续强势。下午两点过后,沪指震荡拉升翻

红,市场逐渐回暖。临近尾盘,三大股指再度走弱,均出现不同程度的回调。

截至收盘,上证综指报3016.85点,跌幅0.01%,深证成指报10620.58点,跌0.2%,创业板报22339.2点,跌幅0.34%。成交量方面,沪市成交2702亿元,深市成交4633亿元,两市共成交7335亿元,较前一日有所增加。

据中原证券平顶山新华路

营业部投资顾问李雅卓(执业证书编号:S0730611080025)介绍,在沪指成功实现四连阳之后,面临上方巨大的筹码压力,同时前期热炒的部分强势板块已积累不少获利盘,市场有一定震荡整理的需求。从技术上看,目前股指技术面较为健康,量能呈温和放大状态,多根均线转头向上,

日线MACD走高,KDJ多日进入超买区域,因此短期维持震荡上行判断,市场的结构性行情仍然继续推进,预计后市权重搭台、题材唱戏的走势将再次出现。操作上而言,投资者应适当调仓换股,做好仓位管理,可关注前期热点概念的回调机会。

(股市有风险 投资须谨慎)

CCSC 中原证券

招租

鹰城广场对面一层门面房近100平方米,对外出租。

联系电话:
0375-4973622